
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Marikovský spravodaj 

 

Obec Dolná Mariková    ročník XII.   december  2012    nepredajné 

Milí spoluobčania,  
ako ten čas neúprosne letí... Jar, leto, jeseň prebehli akosi rýchlo a my sme sa opäť  ocitli na 
sklonku roka. Dovoľte mi, aby som sa Vám v tomto predvianočnom období prihovoril a aby sme sa 
spoločne zamysleli nad tým, čo sme v roku 2012 prežili a čo nás čaká v budúcom roku.   
Koniec roka je vždy obdobím  bilancovania. Uzatvárame ďalšiu kapitolu a hodnotíme, čo sa nám 
z našich predsavzatí podarilo splniť a s akými plánmi vykročíme v ústrety novému roku.  
 Náš život je plný plánovaných i neočakávaných 
  chvíľ, niekedy smutnejších a ťažších, inokedy 
   radostných a šťastných. Práve na tom dobrom 
   je potrebné stavať a tým smerom orientovať 
  našu budúcnosť či už v súkromnom, pracovnom 
  alebo spoločenskom živote. Aj naša obec pre- 
  konávala v tomto roku rôzne prekážky, a záro- 
  veň sme prežívali aj chvíle radostné či už pri 
  kultúrnych a športových podujatiach, investič- 
  ných aktivitách alebo pri zveľaďovaní našej 
  obce. Je zrejmé, že neľahká celospoločenská 
  situácia sa premieta do života aj u nás a reali- 
  zácia našich plánov a potrieb nie je  možná do 
tej miery, ako by sme si predstavovali. Požiadavky ľudí sú podstatne vyššie, ako tomu bolo pred pár 
rokmi, ale ja verím, že spoločným úsilím a vzájomným pochopením sa nám podarí robiť život v našej 
dedinke stále krajším, kvalitnejším a pokojnejším. Moje úprimné poďakovanie patrí všetkým, ktorí 
sa ochotne a bezprostredne podieľajú na rozvoji našej obce a prispievajú k obohateniu  spoločens 
kého života, lebo  to, ako sa budeme v našej obci cítiť, je v rukách nás všetkých. Aj preto je mojím 
želaním, aby v našich rodinách, susedských a medziľudských vzťahoch zavládla láska, súdržnosť a 
vzájomná spolupatričnosť. Chcel by som Vám pri tejto príležitosti popriať pokojné, milostiplné 
Vianočné sviatky v kruhu Vašich blízkych, nech sú tieto dni preplnené láskou a porozumením, aby 
ste počas voľných dní načerpali dostatok síl a energie do prichádzajúceho nového roku 2013, v 
ktorom Vám želám veľa šťastia, lásky a porozumenia, radosti zo splnených plánov, pevné zdravie 
a všetko zlé aby Vás zďaleka obchádzalo.                                            Ing. Peter Šujak, starosta 

 

 

  Kalendár pre rok 2013 
 

Pre budúci rok sme pre Vás opäť 

pripravili nástenný kalendár, ktorý 

symbolizuje našu dedinu. 

Autor kresieb Ján Mihálik vybral zo 

svojich prác portréty našich občanov 

a drevenice predstavujúce ľudovú 

architektúru Marikovskej doliny. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rekonštrukcie obecných objektov pokračujú 

Kotolňa v Kultúrnom dome 

Vzhľadom na dlhodobo pretrvávajúci havarijný stav kotolne v budove kultúrneho domu bola ešte v 

roku 2009  pripravená projektová dokumentácia na jej rekonštrukciu. Na uvedenú akciu boli opakovane 

spracované a podávané žiadosti o dotáciu. Vzhľadom nato, že na naše žiadosti  neboli pridelené 

finančné prostriedky, museli sme previesť  rekonštrukciu zo zdrojov obecného rozpočtu. Pôvodná 

technológia bola nahradená plne automatickou technológiou na spaľovanie biomasy - drevených peliet. 

Zároveň s rekonštrukciou kotolne bola prevedená aj rekonštrukcia vykurovacieho systému a to výmena 

časti rozvodov a výmena radiátorov v celom objekte. Uvedené opatrenia prinesú obci v budúcnosti 

nemalé finančné úspory spojené s prevádzkovaním kultúrneho domu a zároveň prispejú k ochrane 

ovzdušia v centre obce počas celého vykurovacieho obdobia.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Materská škola 

V období  letných  prázdnin  bola  zrealizovaná  
II. etapa   rekonštrukcie resp. odstránenia hava- 
rijného  stavu   na budove   materskej  školy,  v  
rámci  ktorej boli  prevedené opravy atík, rímsy  
a komína. Nakoľko v roku 2012  bolo zo strany  
ministerstva  financií pozastavené poskytovanie  
dotácií na individuálne  potreby  obcí, kde  bola 
aj  naša  žiadosť  na  predmetné  opravy, všetky  
náklady  spojené  s rekonštrukciou boli hradené  
z  rozpočtu  obce. V budúcnosti  by  sme  chceli  
postupne vymeniť zostávajúce drevené okná za  
plastové.  Ďalej  máme v  pláne  vymeniť  zdroj  
vykurovania  v kotolni  a to  pôvodné  plechové  
kotly na pevné palivo nahradiť technológiou na  
spaľovanie  biomasy.  Na  uvedený  zámer  sme  
spracovali   projektovú  dokumentáciu  a  podali  
žiadosť o poskytnutie dotácie z envirofondu. 

Oprava mostu pri cintoríne 

V jarných  mesiacoch došlo k prelomeniu časti mostovky   

na moste,  ktorý je súčasťou prístupovej cesty  k cintorínu. 

Aby sme zabezpečili dostatočnú obslužnosť a  bezproblé- 

movú   návštevnosť  miestneho  cintorína, bolo  potrebné  

bezodkladne uskutočniť výmenu poškodenej časti mosta,  

s   čím  súviselo  aj  spevnenie  a   rozšírenie jestvujúcich  

betónových pätiek.  

                                                           Ing. Peter Šujak 

   

 

 

Pred rekonštrukciou Po rekonštrukcii 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Televízny káblový rozvod 

Naša obec využíva spoločný TKR s Obcami Hatné a Klieština. Televízny signál je šírený z jedného 
prijímacieho zariadenia, ktoré je umiestnené v Hatnom. V tomto roku obce investovali do  modernizá-
cie a to zakúpením nového zariadenia pre stanicu Prima a do kvalitnejšieho digitálneho vysielania, 
ktorého príjem je možný  na novších typoch televízorov a ponúka programy staníc: STV 1, Markíza,  
Doma, Dajto ÓČKO, Lux,   Regionálne cz. Na starších typoch televízorov možno prijímať analógové 
vysielanie programov: TV Barrandov, TV Považie, TA3, Markíza, JOJ Plus, ČT 4 SPORT, ČT 1,ČT 2, 
Spektrum, STV 2, Prima,STV 1, TV Lux, Noe, Nova, JOJ, ÓČKO a Šláger. 
V posledných mesiacoch prebehli viaceré rokovania so zástupcami spoločnosti KATES, ktorá má 
oprávnenie na šírenie televízneho vysielania, týkajúce sa prevádzkovania TKR. Pri zachovaní súčas-
nej skladby programov sme dostali 2 cenové ponuky na 1 účastníka vrátane DPH na mesiac. Prvá po-
nuka za sumu 3,98 € zahŕňa komplexné prevádzkovanie TKR vrátane inkasovania poplatkov a zabez-
pečovania servisu. Opravy by boli hradené z prostriedkov obce. V druhej ponuke  za sumu 2,39 € sú 
zahrnuté len poplatky za prevádzku, autorské a vysielacie práva. Ku tomu treba prirátať poplatky za 
energie, modernizácie, opravy a rekonštrukcie.  Vzhľadom na vyššie uvedené ponuky a v snahe 
zachovať súčasný štandard vysielania sa poslanci obecného zastupiteľstva rozhodli pre prijatie druhej 
ponuky s tým, že sa v roku 2013 zvýši poplatok na 2,75 € na mesiac, t.j. 33,- Eur na rok.  

Predaj Domu služieb 

Obytný dom s.č. 479, v minulosti Dom služieb, bol postavený v roku  1975 pre účely vtedajšej Krajskej 
správy ZNB.  Slúžil ako viacúčelová budova pozostávajúca z dvoch bytov na II. nadzemnom podlaží, 
nebytových priestorov na I. podlaží a prízemia. Budova prešla do vlastníctva obce po neúspešných 
kolách verejnej dražby. V roku 1998 boli byty odpredané terajším vlastníkom  a nebytové priestory 
obec prenajala na obchodné priestory, kaderníctvo, garáž. Obecné zastupiteľstvo prehodnocovalo na 
svojich zasadnutiach príjem z nájmu  a výdavky na údržbu 37 ročnej budovy a uznesením č. 6/2011 
a 4/2012 odsúhlasilo priestory tejto budovy vo vlastníctve obce na odpredaj. Keďže sa jedná 
o budovu, ktorej súčasťou sú aj byty, obec je povinná pri odpredaji postupovať v zmysle zákona 
182/1993 Z.z.. o predaji bytov a nebytových priestorov a z toho dôvodu boli nebytové priestory 
prednostne ponúknuté na  odpredaj ich nájomcom. Záujem o priestory prejavili Daniela Kavalčíková 
a Peter Hucan a manželka, ktorým obecné zastupiteľstvo odpredaj aj odsúhlasilo. Cena  za priestory  
vrátane pozemku a podielu na spoločných častiach a zariadeniach bola stanovená znaleckým 
posudkom v celkovej sume 35.644,36 €. V súčasnom období sa realizuje príprava zmlúv na podpis 
a do konca  tohto roku predpokladáme, že celá budova už bude v súkromnom vlastníctve.  

Lesné pozemky vo vlastníctve Obce 

V súvislosti s končiacim sa obdobím platnosti desaťročného lesného hospodárskeho plánu naša obec 
na základe uznesenia obecného zastupiteľstva č. 6/2011 nesúhlasila s podpisom zmluvy o nájme k 
lesným pozemkom vo vlastníctve Obce Dolná Mariková s doterajším obhospodarovateľom  Lesy 
Slovenskej republiky, štátny podnik. Následne bola zo strany obce podaná žiadosť doterajšiemu 
obhospodarovateľovi o vrátenie užívateľských práv k lesným pozemkom. V priebehu roka 2012 sa 
ako zo strany Lesov SR tak zo strany obce pripravovali všetky podklady potrebné k odovzdaniu 
lesných pozemkov. Do konca roka 2012 by malo dôjsť k podpisu dohody medzi zainteresovanými 
stranami. Sme si vedomí toho, že sa jedná o dlhodobý proces a v prvých rokoch bude s 
prinavráteným majetkom pravdepodobne viacej starostí ako osohu, ale určite to do  budúcnosti bude 
mať pre našu obec značný význam. Verím, že aj naši občania sa k predmetným lesným pozemkom 
budú správať ako k majetku obce a nie ako k niečomu cudziemu. 

Zmeny v poplatkoch 

Legislatívne zmeny týkajúcie sa miestnych daní a poplatkov za komunálny odpad a drobné stavebné 
odpady  sme museli zapracovať do záväzných predpisov našej obce a prispôsobiť podmienkam a 
potrebám našich občanov. Nakoľko je zrejmé, že každá domácnosť je neustále zažaťovaná 
zvyšujúcimi sa finančnými nákladmi, poslanci OZ nepristúpili ku zvyšovaniu daní a navrhli iba 
zvýšenie poplatku za vývoz komunálneho odpadu o 10%, čo predstavuje nevyhnutné náklady spojené 
s jeho vývozom a likvidáciou. Zmena nastala v miestnej dani  od psa. Upozorňujeme všetkých 
držiteľov psov, vrátane občanov, ktorí boli doteraz oslobodení od poplatku, aby sa prihlásili na 
Obecnom úrade najneskôr do konca januára 2013 za účelom zaevidovania.  

 
 Zvoz plastov v 1. polroku 2013:   4.1.,   1.2.,   1.3.,   28.3.,   30.4.,   31.5. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

 

                                 Kultúrne okienko    
                                                                                 

                                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                      

                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                               Októbrové posedenie poskytlo najstarším občanom  
                                                                                         možnosť stretnúť sa a zaspomínať si...                                                                     
                                                                               

Blahoţeláme jubilantom, ktorí  v 2.polroku 2012 oslavujú ţivotné jubileum 

najstarší občania 

SidóniaKočincová       92 rokov   č.d. 186 

Ondrej Šujak                 91 rokov   č.d. 431 

  

80 rokov 

Dimitrij Kuzičkin, Ing. č.d. 295 

Štefánia Martikánová č.d. 109 

Sidónia Vrábliková č.d. 452 

 
 

90 rokov 

Štefánia Kujaníková   č.d.  259 

Veronika Tobiášová č.d. 676 
 

70 rokov 

Oto Lacko, Mgr. č.d. 428 

Štefan Revák č.d. 582 

Jozef Ţilinčík č.d.  45 

 

 

Vstupenky budú v predaji od 17.12.2012 

Silvester 2012 
Milí spoluobčania, ak chcete  
stráviť Silvestra a privítať  
Nový  rok  v  kruhu  svojich  
susedov a známych, môžete 
sa   stretnúť  v   Kultúrnom  
dome od 19.00 hod. 
Vstupenkou je dobrá  nálada 
a vlastné občerstvenie. 
 
 

 

Krásne slnečné a zároveň mrazivé popoludnie sme prežili 8.decembra, keď prišiel Mikuláš, 
aby rozsvietil vianočný stromček. Rozžiaril očká detí a vyčaril úsmev na tvárach dospelých, 
keď videli detičky smelo recitovať, spievať, voziť sa na vozíku  a tancovať s Mikulášom, 
ktorého sprevádzali dvaja anjeli a dvaja čerti. Medzi rozdávaním darčekov sa deti zohrievali 
čajom, dospelí punčom a pochutnávali si na domácich koláčikoch. 

  

 


